

湄洲日报

2025年8月
3

星期日
乙巳年六月初十



中共莆田市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日4版
第12785期

A版

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

耕耘美丽中国 共创幸福生活

ICBC 中国工商银行 莆田分行

社保金融惠民卡
记录一生 保障一生
服务一生
国有大行 全国通用

莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行 莆田分行

小微快贷
贷动未来

中国银行 莆田分行

家装分期

免押金
纯信用
100元
5年
0.18%
3.96%-4.11%

莆田农商银行

抵制非法代理维权
共同守护金融权益

持续深化拓展“三争”行动

荔城区成功助力莆田市三箭塑胶五金有限公司实现“五证同发”，成为我市首家享此政策福利的台资企业——

为企业发展按下“快进键”

7月29日，莆田市三箭塑胶五金有限公司一拿到项目施工许可证，就开始了新厂房建设。这是荔城区成功助力该公司实现“五证同发”，成为我市首家享此政策福利的台资企业。

莆田市三箭塑胶五金有限公司成立于2001年，是一家机电类出口型台资企业，专业生产汽车车灯零配件及LED车用模组。公司不仅为国内新能源汽车生产配套车灯，产品更远销韩国、欧洲、北美等90多个国家和地区。为扩大生产规模，该公司选址黄石工业园北高坑园片区，计划投资3亿元建设新厂房及自动化立体仓储设施。该项目占地约63亩，预计建成后年创产值3.7亿元以上，新增就业岗位近200个。

在传统的工业项目审批流程中，企业需依次办理土地出让合同、建设用地规划许可证、不动产权证、建设工程规划许可证及建筑工程施工许可证等五个核心证件。由于涉及多个部门，审批环节往往呈现串联式特点，即前一个证件办理完成后，才能进入下一环节。这种模式不

仅耗时较长，还可能因材料反复修改、部门衔接不畅等问题导致项目延期，影响企业投资信心。

“五证同发”模式，核心在于打破部门壁垒，将“串联审批”转变为“并联审批”。7月份，该公司从签订土地出让合同到施工许可证等五证全部办理完成，仅用时不到1个月，极大提升审批效率。目前，项目已进入“五小工程”施工阶段，预计2026年下半年竣工投产。

高效审批的背后，是荔城区出台系列创新举措的结果。今年4月，该区印发《荔城区“开发区吹哨、部门报到、乡镇协同”工作实施方案》，聚焦开发区发展堵点和企业痛点，围绕优化营商环境，建立一套高效协同的工作机制。

荔城区经济开发区管委会副主任陈宇锋表示，为保障项目顺利推进，管委会主动作为，通过工作机制，联合多部门为企业提供全方位服务。从前期的要素保障、金融对接，到项目审批过程中的预审审查指导、并联审批，再到主动上门解决企业实际困难，致力于为企业打造“保姆式”服务体验。

在具体操作中，荔城区利用“全市一张图”搭建政企公共服务平台，实现信息共享与业务协同办理。在三箭塑胶五金有限公司项目审批中，各部门提前介入，通过线上线下联动，对土地出让、规划许可、施工许可等手续进行同步预审，真正实现“拿地即开工”。

此外，管委会还专门成立台企服务专班，针对台资企业的特点和需求，提供精准服务。从企业发展规划到员工生活保障，服务专班力求解决企业的每一件“烦心事”，让台企在荔城安心发展。

“只要企政齐心协力，没有什么是办不成的。”三箭塑胶五金有限公司协理余琼告诉记者：“在项目推进中，我们深刻感受到全市各级政府的诚意和效率。‘五证同发’不仅节省大量时间和成本，也为我们解决不少难点问题。”

陈宇锋表示，未来，荔城区经济开发区管委会将继续深化改革创新，以更加高效、便捷的服务，吸引更多优质企业落地生根，为开发区经济发展注入新活力。

全媒体记者 陈沛达

助力绿色新材料产业园建设

莆田赛纤专用变电站配套线路全线贯通

本报讯（全媒体记者 吴双双 通讯员 林炜）前不久，莆田赛纤新材料有限公司110千伏专用变电站项目配套线路工程全线贯通，为赛纤循环再生绿色功能性新材料产业园提供稳定可靠的电力保障。

据悉，福建赛纤新材料有限公司110千伏专用变电站工程是我市重点推进的能源基础设施项目，建成后有效满足赛纤新材料产业园一期50万吨再生纤维生产线的用电需求。产业园建成后形成从固废处理到高端再生纤维的全产业链，预计年产值超百亿元，有力带动产业链上下游发展，推动纺织新材料产业集群升级。

该配套线路工程新建110千伏线路总长2.21千米，新立杆塔11基。工程自2024年11月开工建设以来，国网莆田供电公司成立项目专班，积极对接高速交通、交警、国土资源等部门，协调解决线路施工的各种难题。

工程6号至7号杆跨越秀永高速的导线架线作业，是施工难度最大的标段。秀永高速日均车流量超2万辆，施工需在不断交通的前提下完成导线架线高空作业。为此，莆田供电公司采用“无人机展放导引绳+张力放线”组合工艺，电力施工人员与交通管理部门建立“24小时联动机制”，通过封道进行跨越封闭网、远程视频监控等措施，实现施工与通行“两不误”，有效攻克施工难题，稳步推进工程进度。

“目前，专用变电站已经进入设备联调阶段，我们将加快建设，尽早撬动千亿产业集群的‘电引擎’。”莆田供电公司项目负责人陈敏表示，专用变电站1号、2号主变压器预计本月正式投运，助力石门澳工业园区迈向“世界级绿色新材料基地”，为区域经济高质量发展注入强劲动能。

常太镇松峰村：打造城市“后花园”



松峰村依托得天独厚的山水资源，建设网红打卡地音乐公路·钢琴岛。全媒体见习记者 杨洲 摄

松峰位于常太镇东南部，地处莆田新二十四景之一“湖湖映碧”——东圳水库东岸，距市区仅6公里，交通便利，环境优美。

松峰村依托得天独厚的山水资源，以生态为画笔，建设了网红打卡地——音乐公路·钢琴岛等乡村振兴新业态项目，打造城市后花园“慢生活”样板，成为环东圳水库生态休闲游一道亮丽的风景线。

7月28日，记者沿着天龟线驱车驶向松峰村，途中一座白色的钢琴形状建筑十分醒目。钢琴岛玻璃观景平台由8根支撑杆和十几根钢索固定在悬崖峭壁边缘垂直落差地带，长达50多米的玻璃走廊设置红、蓝、黄、绿等颜色相间的砖块作为“琴键”，形成一条观景音乐栈道。站在观景平

台上，放眼望去，东圳水库波光潋滟，库区景色尽收眼底。钢琴岛旁矗立着一幅石雕《天籁空音》，奏乐女形象栩栩如生，她们身姿轻盈，衣袂飘飘，仿佛正从画中走出，奏响一曲美妙的乐章。音乐公路·钢琴岛将自然与艺术完美融合，成为市民远离城市喧嚣、亲近自然的好去处。

从钢琴岛往下走10分钟就到达吴圣天妃宫，宫庙内供奉吴圣天妃，作为特色鲜明的地方文化，每年的农历七月十五，这里都会举行隆重的民俗活动，不少市民、游客慕名前来。

沿着环线继续驶往东圳水库，走在长长的堤坝上，两侧是平静的湖面，尽头是东圳事迹教育基地和廉政教育园。

（下转第3版）

凝心聚力抓落实 提质增效促发展

戴龙成调研森林防火、工业经济运行等工作

本报讯（全媒体记者 吴琪娜）连日来，市长戴龙成深入仙游、涵江、荔城、城厢，就森林防火、工业经济运行、促消费、土地储备等工作开展专题调研。市领导林少雄、吴文恩参加部分调研。

戴龙成走访慰问仙游县森林消防政府专职队伍，现场听取队伍建设、值班值守和隐患排查等情况汇报，并要求时刻绷紧安全这根弦，强化人防、技防、物防协同，加强政府专职消防队建设，切实做好火源管控、监测预警和应急演练，织密织牢森林防火安全网。

戴龙成深入沙溪工业园石油小镇、鑫祥股份有限公司、新膳海洋食品有限公司、全冠（福建）机械工业有限公司，详细了解企业发展和项目推进情况，鼓励企业负责人坚定信心、抢抓机遇，积极拓展多元市场，不断提升企业核心竞争力。他要求属地政府、有关部门持续优化营商环境，主动对接企业需求，全力支持企业，助力企业降本增效、做大做强。

在涵江日月星辰·啤酒文化街区，戴龙成察看“夜市一条街”建设情况，听取“状元楼力争状元”古装音乐季活动同屏直播落地情况汇报，并要求发挥演出经济引流作用，因地制宜打造更多消费新场景、新模式、新业态，激发消费新潜能。

戴龙成还前往城北工业园、西天尾镇紫霄片区、林山村、龙桥街道洋西片区、南湖公园等地实地察看，详细了解土地收储进度、出让计划，要求加快盘活闲置地块，推进土地资源高效利用，把“沉睡资源”转化为高质量发展的“有效资产”。

莆田海洋预报台正式挂牌

发布首份莆田海域海洋环境预报

本报讯（全媒体记者 吴琪娜）8月2日，莆田海洋预报台正式挂牌，并发布首份莆田海域海洋环境预报。自然资源部东海局局长于建、副市长吴文恩共同揭牌。省自然资源厅副厅长吴建青、自然资源部东海局保障中心主任冯秀峰等参加活动。

于建一行实地调研莆田海洋站，详细了解莆田海洋观测预警、海域海岛及生态修复监管业务开展情况，以及莆田海洋预报台筹建情况。活动中，莆田市海洋与渔业局和自然资源部厦门海洋中心签订共建莆田海洋预报台实施细则协议。

据悉，2023年，自然资源部东海局与莆田市人民政府签订《战略共建框架协议》，共建莆田海洋中心，围绕海域海岛监管、海洋生态保护修复、海洋生态预警监测等核心职能发力，全力做好海要素保障和服务。

此次在共建莆田海洋中心的基础上，我市持续深化海洋灾害综合防治体系建设，推动莆田海洋预报台共建工作，补齐我市海洋观测、预警预报工作短板，全面提升海洋灾害综合防范能力，助推莆田市海洋经济高质量发展。

学思践悟严作风 履职尽责树形象

市政协机关第一党支部开展主题党日活动

本报讯（全媒体记者 傅梅香 实习生 许永欣）7月30日，市政协机关第一党支部围绕深入贯彻中央八项规定精神学习教育，开展“学思践悟严作风 履职尽责树形象”主题党日活动，市政协党组书记、主席沈萌芽，党组成员、秘书长陈四海以普通党员身份参加。

支部党员集中学习了习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神等，围绕学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、中央八项规定及其实施细则精神，结合新修订的《党政机关厉行节约反对浪费条例》等文件要求作研讨交流发言。

沈萌芽指出，党员干部要正本清源，坚决抵制“小事小节论”“影响发展论”等错误认知，强化自查自纠；要固本培元，加强学习修养，做到明事理、辨是非、知方向；要守本笃行，坚持知行合一，自觉做风清气正政治生态的促进者、守护者。

沈萌芽强调，要以“小支部”锻造“大熔炉”。严格执行“三会一课”、民主生活会等制度，强化理论武装、实践锻炼、作风养成和纪律约束，不断提升党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力，筑牢基层党建根基，充分彰显“小支部”的“大熔炉”效应。要以“小举动”汇聚“大能量”。学习借鉴外地市党建工作的先进经验，创新党建活动的载体和形式，着力增强党支部引领力、凝聚力、战斗力，激发党员干部“不待扬鞭自奋蹄”的履职热情和内生动力，让点滴“小举动”聚成推动工作的“大能量”。要以“小切口”发挥“大作用”。立足支部人员的职能特色，把主题党日活动与业务工作深度融合，一体推进，以“虚功实做、务求实效”的标准防止“上下一般粗”等形式主义问题，激发党员参与积极性，让精准有力的“小切口”真正发挥服务政协工作的“大作用”。

精心做好宣传策划 讲好文旅融合故事

市领导赴仙游县调研天然香产业宣传工作

本报讯（全媒体记者 陈祖强）7月29日，市委常委、宣传部部长陈惠黔带领市级主流媒体、市级主流媒体相关负责人和采编人员赴仙游沉香博物馆，调研天然香产业宣传工作。

陈惠黔一行实地参观沉香文化展厅，观看沉香工艺品制作，并与企业负责人、当地干部、媒体记者等座谈交流，听取仙游天然香产业发展情况汇报，共同梳理产业发展过程中的特色亮点和创新动作，探讨制定宣传方案。

就做好天然香产业宣传报道，陈惠黔强调，要精心做好宣传策划，用好媒体融合发展成果，统筹传统媒体与新媒体资源，创新通俗易懂的表达方式，用老百姓爱听的语言，讲老百姓爱听的故事，确保取得更好的传播效果。要讲好文旅融合发展故事，深入挖掘仙游天然香产业发展历史和文化底蕴，结合新时期文旅业态创新实践，不断推出更多生动鲜活、打动人心、推动产业名片转化成为文旅名片，为建设绿色高质量发展先行市作出更大贡献。



点亮“夜经济”

近期，我市打造的“状元楼力争状元”活动热度持续攀升，全市12处热门城市广场LED大屏同步直播。图为7月31日晚，市区九华广场露天电子屏与琳琅满目的夜间市集交相辉映，点燃城市“烟火气”，推动莆田文旅消费新发展。全媒体记者 陈斌 摄